港九电业总会七十周年会庆联欢机电工程署署长陈帆太平绅士致词

杨会长、 各位嘉宾、各位在座朋友:

大家好!非常高兴同大家一起庆祝港九电业总会七十大寿。 我 衷心祝愿港九电业总会会务昌隆,续创佳绩;祝愿各位在座 朋 友身体健康,长命百岁。

时至今日,香港人均寿命长达 83.83 岁。「人生七十古来稀」已经变得毫不稀奇。随着医疗科技突破,人类寿命得以延长。根据(时代杂志)估算,人类寿命在医药协助下可以长达 140 多岁。届时,长命百岁的寿星将会比比皆是,祝愿别人长命百岁亦变成标准贺词。回想 1950 年代,世界人均寿命不足 50 岁。人类文明进化的确超越想象。

1945 年第二次世界大战结束,香港百废待兴。一般家庭拥有的电器产品只有电灯泡。试想想,倘若我们可以时光倒流七十年,将现代各式各样的家庭电器带到过去,相信当时的人一定会觉得如幻似真,难以想象。从 1945 年到今天,香港经历不少冲击,跨越大大小小的挑战。1950 和 1960 年代骚乱; 1973 年的特大股灾,恒生指数由高峰 1775 点下滑至 150 点; 1983 年的金融危机以及 1987 的股市风暴,对经济和民生都造成重大冲击; 2003 年所爆发的 SARS,更令香港陷入萧条,当年接近 8%的失业率更是自1982 年以来最高的纪录。

香港人凭借不认命的打拼精神,团结和努力不懈,多年来将种种挑战一一化作机遇。香港的本地生产总值由 1947 年的 18 亿港元,跃升至 2014 年的 2 万 2 千 5 百亿港元,增幅高达 1,250 倍。香港每年总用电量由 1947 年约 1 亿度,大幅增加至近年 420 亿度。数字反映香港整体社会,包括电业界多年来所作出的贡献和成就。

香港当下的景况令人感到痛心。社会严重撕裂,人与人之间的相互尊重、多元包容的文化开始变得有点陌生。政改以至公共事务所延伸的群众矛盾、冲击和对立,的而且确对香港造成伤害。今年年初,ECA International 发表报告,分析全球 450 多个地区在基建、住房、政治、医疗等多方面的整体生活质素,其中香港在最新的全球宜居城市排名由十六位下跌至三十三位。早前四月Yahoo Travel 公布调查发现,有「好客之都」美誉的香港,竟然成为亚洲最不友善的城市。

面对当下的困难挑战,我们必须重拾昔日的和谐团结,以理性、务实和包容的态度凝聚共识,抓紧发展的机遇。我们必须为香港注入正能量,共同守护大家都引以为傲的家。多谢各位。

2015年5月5日